

毕业感言

大学院升学 A 班-- 梁丽君

5 年前从国内大学毕业之后，就跟大多数毕业生一样踏进社会开始了工作。作为国内日企的日语翻译，总需要接触到很多不同领域的用语和知识。而工作越久就越发现自己的不足，不单是日语水平，还包括对日本的文化、经济、日本人的思维和习惯等都不够了解。因此，以考上日本的大学院并提高自己各方面的能力和累积经验为目标，在 2016 年 4 月作为亚细亚友之会外语学院的学生来日本留学。

作为院进班的学生，除了日常的日语水平提升课程以外，还要面对竞争非常激烈的大学院考试。4 月刚开学，班主任大泽老师就利用课外的时间进行大学院升学面谈，从院校·专业的选择、研究计划书的修改、出愿资料的准备、到笔试·面试的应对练习等各个备考阶段都会非常仔细地进行指导。而且，为了让学生能在第一时间获取最新的消息，大泽老师还会到多场入学说明会了解各大学院的招生情况，针对各个学生的情况来推荐合适的大学院和专业。

在决定好目标大学院之后，就迎来了最艰难的笔试面试备考阶段。在这个阶段不单是考生，老师们也同样面对非常大的压力。特别是作为升学指导的大泽老师和宫原老师，即使再忙也会抽出时间来为我指导大学院过去考试题的答题思路，而星期六日和暑假期间就会通过邮件的方式来进行指导。还有，因为早稻田大学院社会科学研究科的笔试涉及到时事问题，为了让我能在短时间之内吸取大量的时事信息以及掌握答题技巧，宫原老师在指导的时候通过讨论的方式来让我更好地理解最新的舆论热点时事，将往年的考试题进行归类分析，传授各种题型的答题思路。而在面试练习阶段，不单是大泽老师和宫原老师，野左近校长、小野老师、川人老师等老师们都在百忙之中抽出时间来进行面试练习，对我做得不足的地方进行详细指导，以及强化对自己的给予建议。

另外，对于在一个完全陌生的环境中面对学习、考试、生活等各方面的压力下不断努力的留学生们，石川老师非常仔细观察各个学生的情况，不单是学习上的问题，生活上等各方面都会给予指导。在备考期间，石川老师总是不断鼓励我，让我感到我并不是自己一个人，亚细亚友之会外语学院的老师们一直都在支持着我，希望我们都能考上理想的大学院。

2016 年对于我自己来说是一个非常大的转折点，这一年里让我遇到了野左近校长、石川老师等各位老师，在老师们的指导、建议和关怀下我实现了第一阶段的目标——考上了早稻田大学院。作为亚细亚友之会外语学院的学生我说学习到的知识、技巧，得到的经验和各位老师的支持关怀都是无比珍贵的。